

ZUŠKO

december 2019



Advent - doba očakávania, na Pána čakajú kresťania. On urobí koniec hriechu, a každému zlu povie: "Dost!" Pre spravodlivých je to dôvod pre radosť. Kým ten čas príde, Pán čaká na mňa, aby moja cesta bola pred ním priama. Verím pevne, že Boh človekom sa stal a prežil všetko, čo kedy človek prežiť mal? Ježiš kliatbu hriechu zo mňa sňal, pre dobrý život príklad mi dal. Či viem, kam vedie život môj, nestal sa zo mňa človek - stroj?

Advent – doba očakávania, má byť aj dobou pokánia, dávajme Bohu svoje zlyhania. Ach, akým úbohým človekom by som bol, keby mi stačil na Vianoce len bohatý stól! Duša tiež čaká lahôdky ducha, dať jej treba, čo jej prislúcha. Upriamiť ju vždy znova k obzorm večným, aby nepodliehala rozmarom hriešnym. Kresťanská duša po slove Evanjelia túži, nech duch

sa teda do večných právd pohrúži. Nie, to nie je stratený čas! keď Kristus príde súdiť nás, znenazdajky, nevieme kedy, uvidíme to jasne vtedy, že k ničomu nie sú ľudské vedy, ak k spásu ľudom neslúžili, ak sa na slávu Božiu nevyužili.

Advent – výnimočný čas očakávania, múdrosť nám radí splniť Božie priania. Lampáš viery a lásky si teda pripravme, olej modlitby a pokánia do neho dajme, keď Pán zaklope, aby sme radosť mali, naveky v kráľovstve lásky prebývali.

Svätý Mikuláš

Svätý Martin k nám tento rok neprišiel na bielom koni, ale o to viac sme sa tešili z príchodu sv. Mikuláša do našich škôl. Na pomoc mal so sebou pomocníka, dobrého anjela. Aj my sme si preňho pripravili dar v podobe piesní, ktoré sme nacvičovali spoločne s našimi žiakmi. Tak sme mohli spolu s ním všetci spoločne osláviť jeho očakávaný príchod na spoločnej svätej omši, ktorú celebroidal pán farár prof. Amantius Akimjak. Na záver nás svätý Mikuláš obdaril balíkom dobrôt, za ktoré sme mu poďakovali s prísľubom, že sa budeme snažiť byť lepšími.



Kantorské kurzy

Dňa 23. novembra sa pred začiatkom nového liturgického roka konal kurz pre kantorov a organistov v našom dekanáte. Organizovaný bol Spišskou diecéznou liturgickou komisiou, ktorého súčasťou sme boli aj my. Pod vedením prof. Amantia Akimjaka v spolupráci s dr. Jánom Gabčom sme sa na kantorskom kurze oboznámili s novými piesňami a skladbami a opäť získali mnohé cenné poznatky a rady.

Program týchto kurzov zahŕňal: Informácia o práci LK KBS nad novým misálom, Informácia o činnosti LK v Spišskej diecéze, Návik liturgických spevov pre adventné obdobie, Návik liturgických spevov pre vianočné obdobie, Organová hra počas adventu a počas vianočného obdobia, Úlohy organistov počas pobožností v advente a počas Vianoc, Nové liturgické spevy, prelúdia – výber ukážok



Predvianočný koncert

V decembri sa žiaci predstavili na predvianočnom koncerte, kde vystúpili so skladbami a vianočnými vinšmi, ktoré si nacvičili pod vedením našich učiteľov. V ich podaní sme si vypočuli skladby zahrané na akordeóne, klavíri a gitare. Za dobrý výkon boli odmenení potleskom a pochvalou nielen svojich triednych učiteľov, ale aj celého publika.



*„Vianoce, Vianoce, krásne ste,
radosti nové nám nesiete.
Boh v dieťati k nám zavítal,
aby sa z nás jedným tu stal.
Do náručia Panny poslaný,
cez veky otcami čakaný.“*

*Prišiel ako neznámy,
do maštale, jasiel', do slamy.
Vianoce, Vianoce, krásne ste,
vy život nový nám nesiete.
Niet už čoho sa báť,
veď Boh z lásky k nám
podobným musel sa stať.“*

Jeden chlapec chcel spoznať Boha. Vedel, že Boh býva veľmi ďaleko, a preto si jedného dňa nabalil do košíka koláče, lekvár a niečo na pitie a vydal sa na cestu. Keď prešiel asi tristo metrov, uvidel starenku. Sedela na lavičke v parku. Bola sama a pozerala na krdlik holubov. Chlapec si sadol k nej a otvoril košík. Chcel sa napiť. Tu mu zišlo na um, že starenka by mohla byť hladná a tak jej ponúkol jeden zo svojich koláčov. Starenka vďačne prijala a usmiala sa naňho. Mala veľmi pekný úsmev, taký pekný, že jej chlapec ponúkol ešte jeden koláč, aby ju videl usmiať sa ešte raz. Bol očarený! Keď sa slnko chýlilo k západu, unavený chlapec vstal a chcel odísť. Najprv sa však otočil, pribehol k starenke a objal ju. Tá ho objala a obdarila ho tým najkrajším úsmevom. Keď sa chlapec vrátil domov a otvoril dvere, jeho mama, bola celá prekvapená, lebo mu tvár žiarila šťastím. Opýtala sa ho: „Synček, čo si robil, že si taký šťastný?“ Chlapec odvetil: „Dnes som olovrantoval s Bohom!“ A skôr ako stihla jeho mama niečo povedať, dodal: „A vieš čo? Má ten najkrajší úsmev, aký som kedy videl!“ Aj starenka prišla domov rozžiarená šťastím. Jej syn zostal prekvapene pozerat', keď si všimol výraz jej tváre. Pýtal sa: „Mama, čo si dne robila, že si taká šťastná?“ Starenka odpovedala: „Dnes som v parku olovrantovala s Bohom!“ A skôr, ako stihol niečo povedať, dodala: „A vieš čo? Je oveľa mladší, ako som si myslela!“

Na záver nášho časopisu Vám prajeme požehnaný zvyšok adventu a príjemné prežitie vianočných sviatkov.

*riaditeľ – prof. Amantius Akimjak a učiteľia Základnej umeleckej školy sv. Jána Nepomuckého
v Klčove.*